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1. Struktur der Lehrveranstaltung1. Struktur der Lehrveranstaltung

Die Lehrveranstaltung hat für mich eine klar erkennbare Konzeption
(„roter Faden“).

1.1)
stimme voll zustimme gar nicht zu

n=693
mw=4,5
md=5
s=0,8
E.=2
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2,9%

2

4,9%

3

24,8%

4

66,8%

5

Das Tempo in der Lehrveranstaltung ist für mich ...1.2)
zu schnellzu langsam

n=692
mw=3,2
md=3
s=0,5
E.=4
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2

75,7%

3
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2. Lernprozess und Workload2. Lernprozess und Workload

Die Lernziele der Veranstaltung sind mir bekannt.2.1)
stimme voll zustimme gar nicht zu n=695

mw=4,4
md=5
s=0,9
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25%
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60,3%

5

Die Lehrveranstaltung hat mein Interesse an den Inhalten gefördert.2.2)
stimme voll zustimme gar nicht zu

n=692
mw=4,5
md=5
s=0,8
E.=1

0,9%
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3%
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6,4%

3

23,4%

4

66,3%

5

Die zur Verfügung gestellten Lehr-/Lern-Materialien sind hilfreich für
meine Fortschritte beim Lernen.

2.3)
stimme voll zustimme gar nicht zu

n=681
mw=4,2
md=5
s=1
E.=6
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4
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5

Hat die Lehrveranstaltung als Blockveranstaltung stattgefunden?
(Blockveranstaltung = Die Lehrveranstaltung findet nicht wöchentlich, sondern an einzelnen Tagen im Semester geblockt statt)

2.4)

n=695
ja 4%

nein 95,1%

keine Angabe 0,9%
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Wie viele Stunden haben Sie bisher im Durchschnitt pro Woche in diese Lehrveranstaltung investiert?
  (für den Besuch plus die Vor- und Nachbereitung der Lehrveranstaltung in Zeitstunden)

2.5)

n=663
0 Zeitstunden 0,3%

1 Zeitstunde 2,1%

2 Zeitstunden 22,2%

3 Zeitstunden 26,2%

4 Zeitstunden 25%

5 Zeitstunden 8,6%

6 Zeitstunden 6,9%

7 Zeitstunden 1,8%

8 Zeitstunden 2,3%

9 Zeitstunden 0,3%

10 Zeitstunden 0,5%

mehr als 10 Zeitstunden 0,8%

keine Angabe 3%

3. Dozierendenverhalten3. Dozierendenverhalten

Die Lehrperson ... 

…ist aus meiner Sicht gut vorbereitet.3.1)
stimme voll zustimme gar nicht zu n=695

mw=4,8
md=5
s=0,6

0,4%
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0,9%
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3

12,2%
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83,3%
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…schafft eine anregende Arbeitsatmosphäre.3.2)
stimme voll zustimme gar nicht zu

n=690
mw=4,6
md=5
s=0,8
E.=2

0,9%

1
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3
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4

68,6%
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…stellt komplizierte Sachverhalte verständlich dar.3.3)
stimme voll zustimme gar nicht zu

n=687
mw=4,4
md=5
s=0,8
E.=4
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2,2%
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9,9%

3
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60%
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…gibt während der Veranstaltung lernförderliche Rückmeldungen
zu Beiträgen der Studierenden.

3.4)
stimme voll zustimme gar nicht zu

n=682
mw=4,5
md=5
s=0,8
E.=14
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3
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4
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…steht bei Bedarf für Rückfragen und weitere Hilfestellungen zur
Verfügung.

3.5)
stimme voll zustimme gar nicht zu

n=678
mw=4,8
md=5
s=0,5
E.=14

0,4%

1

0,3%

2

2,7%

3

14,2%

4

82,4%

5

…macht Zusammenhänge innerhalb des Themengebietes deutlich.3.6)
stimme voll zustimme gar nicht zu

n=688
mw=4,6
md=5
s=0,7
E.=5

0%

1

2,2%

2

5,2%

3

25,4%

4

67,2%

5

…stellt Querbezüge zu Themen außerhalb der Lehrveranstaltung
her.

3.7)
stimme voll zustimme gar nicht zu

n=680
mw=4,4
md=5
s=0,8
E.=14

0,6%

1

2,5%

2

11,9%

3

24,1%

4

60,9%

5

4. Einsatz digitaler Medien4. Einsatz digitaler Medien

In der Lehrveranstaltung werden digitale  Medien oder Tools eingesetzt (z.B. Videos,  Power-Point, E-Books, Lernprogramme, digitale Lehr-Lernmaterialien, etc.)4.1)

n=695
ja 86,3%

nein 9,6%

keine Angabe 4%
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In der Lehrveranstaltung werden diese digitalen Medien (z. B.
Videos, E-Books, Lernprogramme, digitale Lehr-Lernmaterialen,
etc.) zielführend zur Unterstützung des Lernerfolgs eingesetzt.

4.2)
stimme voll zustimme gar nicht zu

n=591
mw=4,4
md=5
s=0,8
E.=8

0,8%

1

2%

2

8,5%

3

29,1%

4

59,6%

5

Im Kontext der Lehrveranstaltung nutze ich die angebotenen
digitalen Medien regelmäßig.

4.3)
stimme voll zustimme gar nicht zu

n=583
mw=4,4
md=5
s=0,8
E.=13

0,3%

1

2,6%

2

9,1%

3

28,8%

4

59,2%

5

Die eingesetzten digitalen Tools und Materialien (z. B. Videos,
Power-Point, etc.) in dieser Veranstaltung unterstützen mein Lernen
außerhalb der Lehrveranstaltung (Selbstlernzeit).

4.4)
stimme voll zustimme gar nicht zu

n=585
mw=4,4
md=5
s=0,9
E.=13

0,7%

1

2,9%

2

11,3%

3

22,4%

4

62,7%

5

Der Einsatz dieses digitalen Angebots (z. B. Videos, Power-Point,
etc.) steigert meine Motivation für die Lehrveranstaltung.

4.5)
stimme voll zustimme gar nicht zu

n=581
mw=4,1
md=4
s=1
E.=18

1,2%

1

5%

2

20,1%

3

27,2%

4

46,5%

5

Durch das eingesetzte digitale Angebot wird für mich eine vertiefte
Auseinandersetzung mit den Inhalten und Themen der
Lehrveranstaltung möglich.

4.6)
stimme voll zustimme gar nicht zu

n=583
mw=4,3
md=5
s=0,9
E.=10

0,5%

1

4,3%

2

14,4%

3

29,7%

4

51,1%

5

5. Gesamteinschätzung5. Gesamteinschätzung

Insgesamt betrachtet, wie zufrieden sind Sie mit dieser
Lehrveranstaltung?

5.1)
sehr zufriedensehr unzufrieden

n=692
mw=4,5
md=5
s=0,8
E.=1

0,4%

1

3,5%

2

5,3%

3

30,2%

4

60,5%

5

7. Allgemeine Fragen7. Allgemeine Fragen

Ihr Geschlecht7.1)

n=695
weiblich 59,4%

männlich 35,4%

divers 0%

offen 0,1%

keine Angabe 5%

Welchen (Teil)Studiengang studieren Sie?7.2)

n=695
Jura (Erste Prüfung) 83,7%

Rechtswissenschaften Dt.-Ital.  (LL.B.) 0,1%

Rechtswissenschaften Dt.- Franz. (LL.B.) 2%

Rechtswissenschaften Dt.- Türk. (LL.B.) 0,7%

Rechtswissenschaften Engl.- Dt. (LL.B.) 0,1%

LL.M. für im Ausland grad. Jurist*innen 1,9%

Wirtschaftsrecht (LL.M.) 1,9%

Regionalstudien (B.A./M.A.) 0,1%

Medienwissenschaften/-recht (B.A./M.A.) 0,9%

Erasmus 1,4%

anderer Studiengang 5%

keine Angabe 2%
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In welchem Fachsemester studieren Sie?7.3)

n=691
1. Fachsemester 0,9%

2. Fachsemester 6,1%

3. Fachsemester 1%

4. Fachsemester 4,6%

5. Fachsemester 1,2%

6. Fachsemester 16,9%

7. Fachsemester 2,6%

8. Fachsemester 7,2%

9. Fachsemester oder höher 49,1%

keine Angabe 10,4%
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Profillinie

Zusammenstellung: Gesamtergebnis Schwerpunkt SoSe 24

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

1. Struktur der Lehrveranstaltung1. Struktur der Lehrveranstaltung

1.1) Die Lehrveranstaltung hat für mich eine klar
erkennbare Konzeption („roter Faden“).

stimme gar
nicht zu

stimme voll zu
n=693 mw=4,5 md=5 s=0,8

1.2) Das Tempo in der Lehrveranstaltung ist für
mich ...

zu langsam zu schnell
n=692 mw=3,2 md=3 s=0,5

2. Lernprozess und Workload2. Lernprozess und Workload

2.1) Die Lernziele der Veranstaltung sind mir
bekannt.

stimme gar
nicht zu

stimme voll zu
n=695 mw=4,4 md=5 s=0,9

2.2) Die Lehrveranstaltung hat mein Interesse an
den Inhalten gefördert.

stimme gar
nicht zu

stimme voll zu
n=692 mw=4,5 md=5 s=0,8

2.3) Die zur Verfügung gestellten Lehr-/Lern-
Materialien sind hilfreich für meine Fortschritte
beim Lernen.

stimme gar
nicht zu

stimme voll zu
n=681 mw=4,2 md=5 s=1

3. Dozierendenverhalten3. Dozierendenverhalten

3.1) …ist aus meiner Sicht gut vorbereitet. stimme gar
nicht zu

stimme voll zu
n=695 mw=4,8 md=5 s=0,6

3.2) …schafft eine anregende Arbeitsatmosphäre. stimme gar
nicht zu

stimme voll zu
n=690 mw=4,6 md=5 s=0,8

3.3) …stellt komplizierte Sachverhalte verständlich
dar.

stimme gar
nicht zu

stimme voll zu
n=687 mw=4,4 md=5 s=0,8

3.4) …gibt während der Veranstaltung
lernförderliche Rückmeldungen zu Beiträgen
der Studierenden.

stimme gar
nicht zu

stimme voll zu
n=682 mw=4,5 md=5 s=0,8

3.5) …steht bei Bedarf für Rückfragen und weitere
Hilfestellungen zur Verfügung.

stimme gar
nicht zu

stimme voll zu
n=678 mw=4,8 md=5 s=0,5

3.6) …macht Zusammenhänge innerhalb des
Themengebietes deutlich.

stimme gar
nicht zu

stimme voll zu
n=688 mw=4,6 md=5 s=0,7

3.7) …stellt Querbezüge zu Themen außerhalb der
Lehrveranstaltung her.

stimme gar
nicht zu

stimme voll zu
n=680 mw=4,4 md=5 s=0,8

4. Einsatz digitaler Medien4. Einsatz digitaler Medien

4.2) In der Lehrveranstaltung werden diese
digitalen Medien (z. B. Videos, E-Books,
Lernprogramme, digitale Lehr-Lernmaterialen,

stimme gar
nicht zu

stimme voll zu
n=591 mw=4,4 md=5 s=0,8

4.3) Im Kontext der Lehrveranstaltung nutze ich die
angebotenen digitalen Medien regelmäßig.

stimme gar
nicht zu

stimme voll zu
n=583 mw=4,4 md=5 s=0,8

4.4) Die eingesetzten digitalen Tools und
Materialien (z. B. Videos, Power-Point, etc.) in
dieser Veranstaltung unterstützen mein Lernen

stimme gar
nicht zu

stimme voll zu
n=585 mw=4,4 md=5 s=0,9

4.5) Der Einsatz dieses digitalen Angebots (z. B.
Videos, Power-Point, etc.) steigert meine
Motivation für die Lehrveranstaltung.

stimme gar
nicht zu

stimme voll zu
n=581 mw=4,1 md=4 s=1

4.6) Durch das eingesetzte digitale Angebot wird für
mich eine vertiefte Auseinandersetzung mit
den Inhalten und Themen der

stimme gar
nicht zu

stimme voll zu
n=583 mw=4,3 md=5 s=0,9
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5. Gesamteinschätzung5. Gesamteinschätzung

5.1) Insgesamt betrachtet, wie zufrieden sind Sie
mit dieser Lehrveranstaltung?

sehr
unzufrieden

sehr zufrieden
n=692 mw=4,5 md=5 s=0,8


